

# 重庆籍烈士9名亲属在阜南找到亲人 62年后,圆了三代人辛酸寻亲梦

## 苦寻62年 网络发现寻亲线索

11月16日,阜南县委党史办来了一群特殊客人,他们是重庆市渝中区建设工程质量监督站的陈源波等一行9人,调查了解陈继宇烈士是否是其爷爷陈寄宇。他们平均年龄已有50多岁,包括陈寄宇的孙子、孙女和孙女婿。“奶奶活着的时候,最大的心愿就是找到爷爷的下落,大伯、二伯在世时,也一直在寻找爷爷,结果都没能如愿。”47岁的陈源波哽咽着告诉记者。

据陈源波介绍,他的爷爷陈寄宇1904年出生在四川省荣昌县(现重庆市荣昌

县)。1938年1月,读过私塾的陈寄宇告别妻子和3个年幼的儿子,徒步奔赴延安参加革命,进入抗日军政大学学习,于1939年转赴山西参加“抗日决死队”,后又转战到山东解放区。1946年2月11日,陈寄宇从山东临沂寄给长子陈体均最后一封信后,再无音讯……

“活要见人,死要见尸。”全国解放后,陈源波的奶奶和父辈四处寻找陈寄宇,他们曾给民政部写过信,也辗转奔赴多省打探,但一直没有任何消息。几十年辛酸寻

亲中,陈源波的奶奶和大伯、二伯先后去世,父亲现在也已经白发苍苍,寻亲的重任落在陈源波他们孙辈身上。

今年清明节期间,陈源波的侄女在网上搜索“祭奠革命先烈”文章时,发现一个和曾祖父“陈寄宇”只有一字之差的先烈名字出现在安徽阜南某网站的一篇文章里。

得到消息意外惊喜。11月15日,陈源波和8个堂兄弟姐妹一起,带着爷爷早年的照片、同事的回忆和家信等珍贵资料,从重庆出发前往阜南千里寻亲。

## 证据确凿 62年后终“团聚”

阜南县委党史办公室副主任王学科告诉说,根据大量证据材料综合分析,革命烈士陈继宇就是陈源波等人的祖父陈寄宇。

为了找到更直接的证据,王学科带领陈源波一行,先后调查走访了石恒山、黄殿杰和李世英3位当年见过陈继宇本人、现在仍健在的老同志。现年90岁高龄的石恒山老人一看到陈源波拿出的照片便喊道:“错

不了,这就是陈指导员!”

11月18日,陈源波一行来到阜南县赵集镇烈士陵园陈继宇的墓碑前,一圆全家60多年的祭拜心愿。

兄弟姐妹9人噙着泪水,给从未见过面的爷爷敬献了花圈,并在墓前深情三鞠躬。陈源波抚摸着墓碑,一遍遍呼唤:“爷爷,您走了62年,陈家后代给你上坟来了。”孙女陈源卓哽咽着说:“我们全家寻找了几

十年,今天终于找到您了。”

在陈继宇的墓前,陈源波用手机给远在重庆的老父亲打了电话,告知找到爷爷的消息,电话那边传来阵阵抽泣声……“父亲对我说,明年清明节如果他还活着,无论如何都要来为爷爷扫墓……”陈源波哽咽地告诉记者。

据了解,陈继宇烈士陵园已被阜南县列为爱国主义教育基地。

1948年6月,国民党阜阳清剿部队由临泉县老集突然窜到刚解放不久的阜南县赵集镇,挨家挨户搜查共产党员。由于叛徒出卖,时任赵集区委书记、区队指导员的陈继宇在撤退时牺牲于赵集街北一沟边(现赵集小学大门西旁)。62年后,陈继宇的孙子、孙女一行9人不远两千多里来到阜南寻亲。最终确认陈继宇就是他们家几十年来一直苦苦寻找的爷爷,圆了陈家几代人的辛酸寻亲梦。

陈明浩 记者 李尚辉

# 马鞍山一公墓面临征迁引发纠纷

市民投诉:霍里山公墓临近过年整体征迁,赔偿金不够购买新墓地

有关部门:此公墓不具备对外销售资格,改建为公园属城市发展需要

## 3 民政部门 霍里山陵园不具备对外销售资格

那么霍里山陵园到底具不具备对外销售的资格呢?就此问题,记者采访了马鞍山市民政局社会事务科的有关工作人员。据介绍,霍里山陵园系1997年经佳山乡人民政府申请兴建的公益性公墓。是专门为农村村民提供骨灰安葬服务的墓地,没有权利对外出售。

该工作人员还介绍说,因为霍里山陵园总共有3000多处坟墓,涉及到几千个家庭,

上万户居民。因此,征迁工作也是进行得格外谨慎。其中的具体补偿标准,均是严格按照政府的43号令,并根据物价部门提供的标准进行。但在墓地征迁过程中,确实出现一些不理解、不冷静行为。11月5日,以胡某为首的100多名墓主,强行将马向路与霍里山大道十字路口堵塞,造成上述路段长达6个多小时交通中断。

## 4 有关领导 征迁公墓是城市发展需要

好好的陵园为什么忽然就要征迁呢?马鞍山宣传部外宣办吕科长介绍,霍里山陵园,由于位于城郊结合地,在历史上,曾经是处决犯人的法场。随着时间的推移,才逐渐

发展成为一片墓地,没有对外销售的资格,严格来说,就不应该进行赔偿。将整个霍里山陵园改造成一片大公园,这一决定是为了马鞍山市的整体发展需要。



近日,记者接到投诉,马鞍山市霍里山公墓中的3000余户墓穴,由于要改造成为霍里山公园,现正面临整体征迁。而部分墓主,由于对补偿标准和征迁时间不满,一度与陵园管理方及征迁有关单位发生了纠纷。近日,记者特地赶往马鞍山调查。

记者 宁大龙 文/图

## 1 市民投诉 墓园变公园,补偿费不到买墓钱

家住马鞍山的张先生向记者反映说,前不久,马鞍山市出了一个新规划,称要将霍里山陵园,改造成为霍里山公园。张先生说,自己的父亲是前不久刚搬到霍里山陵园里来的,为了

买墓地,他花费了2万多元钱。可征迁的人却跟他说,他的墓地价值应该在1万5千元左右,加上征迁补助的每个墓穴2000元,总共只能补偿给张先生1万7千元左右。

## 2 市民心声 不是不同意征迁,只是不是时候

在采访当地居民的过程中,很多市民也向记者透露了自己的心声。多数市民表示,他们并不是恶意抗拒拆迁,只是目前,眼看就要过年,家家户户都在忙过年的事,没人愿意在这个时候去动自家的“祖坟”。除此之外,由于霍里山公墓

几千户墓穴面临搬迁,马鞍山市很多别的墓地都开始漫天要价,原本只有一万元的墓现在都涨到了两万元。他们根本无力承受迁墓的费用。因此,政府即使要搬迁墓地,也应该提前告知市民,并做好相关规划。

# 紧急通知

合肥百乐门名品广场业主:

合肥市财政局于2010年11月15日发布公告,将于2011年元月1日执行新的契税税率,凡购房合同于2010年9月30日之前备案的90平米以下商品房购房户,且能提供房产局出具的个人首次购房证明(携带购房合同、网备单、本人身份证前往房地产管理局档案馆开具的),按1%缴纳契税;90平米以上144平米以下的购房户按2%缴纳契税(商业办公除外)。请各位业主于2010年11月30日前前往售楼部缴费办理,逾期不办将按国家最新调整税费收取。

业主需同时提供的资料:

- 1、商品房买卖合同原件及复印件(第2、4、7、14页用A4纸复印);
- 2、商品房网上备案确认单原件及复印件;
- 3、纳税人身份证复印件(共有情况需提供共有本人身份证复印件,二代证为正反面复印);
- 4、契税为代收代缴不提供刷卡业务,必须携带现金。

根据市财政局征收须知房屋交付面积与合同面积误差在±3%以内的,不再退税和补税,房屋面积误差影响征收率的,按实际面积和征收率多退少补税款。

合肥百乐门置业有限公司  
2010年11月22日